

# 双胞胎兄弟携手进入世界名校

哥俩曾以平度市第一名和第二名的中考成绩升入高中,国庆节录制视频祝福祖国

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋  
通讯员 郝媛媛

2013年7月,《半岛都市报》曾经报道过平度有一对15岁的双胞胎兄弟李家庆、李家仪,分别以全市第一、第二名的中考成绩从平度实验中学升入平度一中。2016年9月,兄弟俩以优异的成绩考入双一流大学——中国农业大学学习。

2021年8月,平度这对双胞胎兄弟再续传奇,携手进入世界名校:哥哥李家庆进入世界著名的四大理工学院之一——英国帝国理工学院生命科学专业攻读研究生;弟弟李家仪则进入了美国常春藤名校——宾夕法尼亚大学计算机专业攻读研究生。在中华人民共和国成立72周年之际,这对优秀的海外学子心系祖国特别录制视频为祖国生日送上真诚的祝福。



左为李家仪,右为李家庆。

## 兄弟少年·志存高远

2013年7月11日,半岛都市报曾以题为《双胞胎兄弟包揽平度市中考前两名》为题报道了平度有一对15岁的双胞胎兄弟李家庆、李家仪分别以全市第一、第二名的中考成绩升入高中。从那个时候起,这对小哥俩就各自有了自己的梦想,哥哥李家庆的梦想是走进全球著名的四大理工学院,而弟弟的梦想则是进入世界最好的常春藤联盟大学。2016年9月,兄弟俩以优异的成绩考入北京的同所985高校,在大学期间,兄弟俩的学习成绩依然是名列前茅。

兄弟俩都特别喜欢搞科学研究,积极参加校内外外的科研项目,先后发表了多篇SCI论文和国内核心期刊论文。并且,兄弟俩分别申请了生物技术和基因工程方面的发明专利。另外,数学和物理也是兄弟俩的特长,兄弟俩分别获得国际大学生数学建模竞赛一等奖和二等奖、全国大学生物理竞赛优秀奖等,各种奖学金拿到手软。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。经过多年孜孜不倦地学习和艰辛紧张的申校工作,2021年5月,兄弟俩的梦想终于得以实现,哥哥李家庆收到世界著名

的四大理工学院——英国帝国理工学院(2022QS世界大学排名第7)、伦敦大学学院等多所名校的研究生录取offer。弟弟李家仪则收到了心仪的美国常春藤名校——宾夕法尼亚大学(2022QS世界大学排名第13)、哥伦比亚大学及多所名校的研究生录取offer。最终,哥哥李家庆选择了英国的帝国理工学院生命科学专业攻读研究生;弟弟李家仪则选择了美国的宾夕法尼亚大学计算机专业攻读研究生。

## 出身寒门·心怀感恩

“我们小学、初中、高中都是在平度上的,非常感谢平度恩师们对我们的悉心培养。”兄弟俩表示。兄弟俩来自平度市云山镇的一个小乡村,小学是在胜利路小学上的,初中是在平度实验中学,高中则在平度一中。兄弟俩取得今天的好成绩,与平度恩师们的谆谆教诲和悉心培养是分不开的。

“2016年高考前的半年,我父亲病情加重,兄弟俩和他爷爷的感情非常深,轮流照顾了爷爷两个多月,也耽误了自己宝贵的复习时间,或多或少影响了他们高考成绩的发,但兄弟俩无怨无悔。”孩子的

父亲告诉半岛全媒体记者,他们儿时家境清寒,一路走来,得到了不少老师同学的关心和社会爱心人士的帮助,因此,兄弟俩从小就怀有一颗感恩的心。上学期间,他们俩经常参加一些志愿者服务等公益活动。假期里,他们俩积极地去科研助理和勤工俭学,并多次拿出了自己的工资和奖学金去资助失学儿童。2018年,兄弟俩在联合国开发计划署共同发起的贫困地区捐助活动,得到了很多人的支持,并圆满地完成了捐助计划。“你我援手,温暖世界。受我父亲多年来坚持默默做公益的影响,我们会在公益慈善这条路上一直走下去的。”哥哥李家庆表示。

## 父母用心·以行践爱

有人说:任何一个出色的孩子,背后都站着默默用心的父母。父母的眼界和格局,决定着孩子的未来。兄弟俩都有明确的目标和不屈不挠的学习精神,这与家庭的熏陶有很大的关系,他们的父母有一个共同的爱好就是喜欢读书,父亲李先生虽然一直从事农业方面的工作,但却对育儿和教育方面颇有研究和见地。

谈到父母,弟弟李家仪说:“我们这些

年学习的动力,就是在于父亲正确的指引和母亲温情的陪伴。每当我们遇到困难的时候,父亲总是给我们最有力的支持,每当我们受到挫折的时候,母亲就是我们最温暖的港湾。”

## 心系祖国·不负青春

在中华人民共和国成立七十二周年之际,这对优秀的海外学子心系祖国,特别录制视频为祖国生日送上真诚祝福:“今天是国庆节,我在英国伦敦帝国理工学院,祝福祖国繁荣昌盛!祝大家国庆快乐!”李家庆在视频中说;“今天是国庆节,我在美国宾夕法尼亚大学,祝福祖国国泰民安!祝大家节日快乐!”李家仪在视频中表示。

哥哥李家庆所选的专业是生命科学,弟弟李家仪选的专业则是计算机科学。展望未来,兄弟俩说:“这又是一个新的起点,我们一定会把握好机会,不忘初心,不负韶华。生命科学、计算机科学是当今世界两大前沿的科学,我们要在各自专业领域中努力学习,继续拼搏;将来用所学知识来回馈国家和社会,给自己留下一个无悔的人生,给世界留下一些美好的礼物!”

## 资讯

### 紧盯“第一线”筑牢辖区安全防线

□半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 杨福玉

近期,平度市凤台街道多次召开专题会议安排部署工作,制定《凤台街道安全生产大检查大整治工作方案》《凤台街道安全生产专项整治三年行动实施方案》,进一步健全完善工作机制,预防和减少各类安全事故,为人民群众构筑安全生产的坚实屏障。今年以来,街道累计出动检查600余人次,检查辖区企业440家次,排查隐患1920余处,其中立即整改790余处,限期整改1130余处;组织网格员安全培训2次,督导辖区重点单位开展应急培训演练4场次。

### 凤台街道开展有限空间专项治理行动

□半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 杨福玉

近日,本着敬畏生命的理念,坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,平度市凤台街道召开了专题会议,以新修订的《安全生产法》为指导精神,大力宣传有

限空间生产的安全规范,切实开展安全培训和教育工作,提高安全意识,增强安全素质。街道主要领导带队走访生产一线,对相关重点企业进行督导检查,对企业的证照资质、机构建设及运营、生产制度、安全教育培训、生产人员管理等生产活动进行专项整治排查,对发现的问题能立即整改的要求现场整改,需要时间整改的当场下达了整改通知书,要求企业限期整改,并安排专人做好复查工作,从而形成闭环管理,使各企业安全隐患“清零化”。

### 志愿者赶大集,防范非法集资

□半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 崔汝平

近日,为提升居民防范非法集资的能力,增强风险防范意识,引导居民远离非法集资,自觉抵制非法集资,平度市仁兆财政所联合镇新时代文明实践所志愿者服务队在仁兆大集上开展了以防范非法集资为主题的志愿者宣传活动。活动当天,答复咨询群众120人次,发放宣传页1000余份,宣传购物袋300余个。

通过这次宣传,有效地提高了辖区居民对非法集资社会危害性的认识,增强了居民们风险防范意识,同时营造了全镇打击非法集资的良好氛。

## 新时代文明实践,零距离服务群众

仁兆镇新时代文明实践站(所)全方位服务

□半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 崔汝平

在开展新时代文明实践中,平度市仁兆镇为了充分发挥镇、村新时代文明实践站(所)的作用,镇党委、政府积极开展内容丰富、形式多样的文明实践活动,推进多项工作全面发展,实现新时代文明实践在基层遍地开花,零距离宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众。

据悉,仁兆镇、村新时代文明实践站(所)都设立了图书阅览室,摆放了各类政策宣传、农业科技、科普知识等书籍供村民免费阅读。全镇一个中心图书阅览室,全天候对群众开放,13个新村文明实践站都有图书室,设立专兼职管理员,负责图书管理,及时为需求群众提供服务。同时,牢固树立“文明实践+”理念,紧扣重要节庆日、赶集、办喜事、庄户学院培训等时间节点,今年以来,全镇举行

文艺演出300多场次,党史培训教育、书画展览、非遗展览等50多场次,受教育群众2万人次。该镇投资50万元安装智能广播系统,每天早中晚定时播放移风易俗、道德文明、政策法规、疫情防控知识,利用文化广场,组织广场舞、篮球赛、柳腔戏等宣传新风尚,镇、村新时代文明实践志愿者因势利导,以广场舞、篮球赛等活动为载体,丰富了村民的精神文化生活,培育了文明、健康、和谐的乡村新风尚

此外,为推进新时代文明实践工作的长效化发展和常态化进行,仁兆镇完善考核激励机制,由镇考核办、新时代文明实践所通过实地查看、调阅资料等多种方式对各村信用体系、和美仁兆App、德润平度志愿服务、学习强国等新时代文明实践工作进行考核,每周通报并纳入年度绩效考核,进一步提升各村做好新时代文明实践工作的主动性和积极性。